

2022年1月11日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
星期二 辛丑年十二月初九 国内统一刊号 CN41—0049 总第9174期 http://www.zkld.com

河南省一级报纸

2021年我国民航旅客运输量同比增长5.5%

新华社北京1月10日电(记者周圆)记者10日从2022年全国民航工作会议获悉,2021年,我国民航完成运输总周转量、旅客运输量和货邮运输量分别为857亿吨公里、4.4亿人次、732万吨,同比分别增长7.3%、5.5%和8.2%,分别恢复至2019年的66.3%、66.8%、97.2%。

民航局局长冯正霖表示,一年来,全行业面对疫情防控、经营亏损、安全压力等困难,坚持稳中求进,在逆境中展现了强大韧劲,难中有成、难中有进。

据悉,2021年一揽子为企业纾困解

难、促进行业恢复发展的对策措施出台,预计全年为行业降成本近100亿元,稳定了行业发展的基本盘。

在投资方面,全年完成固定资产投资1150亿元,同比增长6.4%,超额完成年度投资目标。新建迁建运输机场9个,全国颁证运输机场达248个。

在安全飞行方面,2021年,民航运输航空实现持续安全飞行“120+16”个月、9876万小时,空防安全235个月。责任原因征候万时率同比下降29.6%,通用航空事故万架次率同比下降23.9%。

在服务品质方面,全行业深入开展

“服务质量标准建设年”行动。全年航班正常率达88%,连续4年保持在80%以上;全国29家机场实现身份证一证通行,234家机场实现“无纸化”便捷出行;客票退款手续实现7个工作日内完成;842架客机具备客舱无线网络服务能力,较2020年增加29%。

值得注意的是,面向市场不同群体需求,民航业推出了一系列个性化、差异化的航空服务产品,进一步激发了国内航空市场潜力。据统计,2021年全国新增航空人口3563万,其中来自二三四线城市的占比达53%。

奋勇争先 更加出彩 阔步迈进新征程

淮阳：
乡村振兴画卷新

记者侯俊豫

“过去,村里的道路晴天尘土飞扬,雨天泥泞不堪;现在,村里修了水泥路,安装了路灯,种植了绿化树,还建了村史馆、老年驿站,大伙有空就到文化广场上跳舞,生活像城里人一样舒服。”1月6日,淮阳区王店乡王楼村群众王尚辉,谈起乡村振兴带来的新变化有着说不完的话。王楼村的显著变化只是该区因地制宜创建乡村振兴示范乡村的一个缩影。

2021年以来,淮阳区发扬“三干”作风,开展“三标”活动,实施“六增”行动,创建乡村振兴示范乡镇2个、示范村20个,以点带面,串珠成链,轴带贯通,实现了“沿线有亮点、路段有特色、四季有景观”,乡村振兴示范乡村已成为城乡联动的载体、生态文明的窗口、投资兴业的热土、农民热爱的家园、寄托乡愁的乐土。

抓牢产业发展,鼓足农民钱袋子。该区以刘振屯板材加工、安岭教育用品产业为载体,建设乡村振兴示范乡镇。刘振屯乡整合提升板材加工企业,集聚胶合板成品厂13家,杨木旋切厂100余家、碎木屑加工厂5家、家具厂18家,打造板材加工示范村3个,带动就业群众1.5万余人,实现板材加工产业化、终端化、规模化,全乡年产值22亿元。

“现在一天能挣两三百元,比外出打工强,我们也是为教育事业发展作贡献,心里高兴着呢……”在安岭镇文贝思特科教设备有限公司生产车间忙碌的村民闫伟高兴地告诉记者。安岭镇有生产多媒体教学等教育用品的传统,现有生产销售企业49家,注册资金5亿多元,直接带动群众就业4500多人。淮阳区先后出台特色产业、人才回引、资源盘活、乡贤帮扶等措施,目前已发展像文贝思特科教设备有限公司这样的企业和农业种植养殖专业合作社2400余家,以产业发展带动村民增收。

抓好人才培养,激发乡村新活力。该区实施短平快培训模式,把培训课堂搬到田间地头、村屋院落,让村民不出门就能学到实用技能,开展创业培训1615人次,对困难群众开展“131”服务,即提供至少1次职业指导、推荐3个适合的岗位信息和开展1次(个)培训项目;抓好政策扶持,利用“乡土人才”平台为“新农人”创业发展提供场地、设备、融资、培训等政策支持,登记种植大户1236人、养殖户1015人;利用“创业孵化园”平台,引导在外务工人员回乡创业,入驻创业项目100余个。(下转第二版)

沈丘： 招商引资硕果丰

本报讯(记者高洪驰)“希望你们今后能更多地宣传沈丘、推介沈丘,动员更多的企业家朋友来沈丘投资兴业。”2021年12月31日,沈丘县委书记田庆杰在招商引资项目签约仪式上真诚地向投资方签约代表说道。

当日,沈丘县人民政府分别与河南建设集团、中国二十二冶集团有限公司华中公司、河南中科华鑫实业有限公司和河南国土开发投资有限公司签约,标志着总投资21.4亿元的3个招商引资项目同时落地沈丘。

沈丘县位于中原经济区和华东经济区接合部,是典型的农业资源大县、人力资源大县,是周口的“东大门”,承接东部沿海发达地区产业转移的“桥头堡”,也是连接中原经济圈和华东经济圈的“交汇点”。这里区位交通优势明显,大广高速穿县而过。通过沈丘港、刘湾港、纸店港,货物可入淮河、汇长江,通达南京、上海。沈丘作为一个经济快速发展的城市,坚持工业兴县、开放强县,积极探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化“三化”协调科学发展之路。特别是去年以来,沈丘县新一届领导班子认真贯彻落实党的十九届六中全会精神和省、市党代会精神,积极开展“三标”活动、实施“六增”行动,不断凝聚发展共识,加大招商引资力度,改善营商环境,抢抓“双碳”机遇,主动谋划转型,把既符合沈丘产业定位,又能够为产业蓄势赋能的项目建设作为首选。县委、县政府领导班子通过考察论证,分别与河南建设集团、中国二十二冶集团有限公司华中公司、河南中科华鑫实业有限公司和河南国土开发投资有限公司达成战略合作协议。

据了解,河南建设集团是河南省唯一的省管国有大型建筑企业集团,承担着省委、省政府组建河南“大基建”的光荣使命,努力打造“河南建筑”崭新名片,着力构建“投资引领、产业支撑、产融结合、投资建设运营一体化”发展格局。中国二十二冶集团有限公司是世界企业500强中国五矿集团旗下中冶集团的重要骨干子企业,目前已经实施的各类投融资项目30余项,累计项目总投资约900亿元。河南中科华鑫实业有限公司和河南国土开发投资有限公司在产业发展方面各有特色。双方本着平等互利、公平守信原则,将在标准化厂房、高标准农田、市政基础设施相关产业等方面进行多层次、多渠道、多形式的合作。

(下转第二版)

强化监督执纪问责 筑牢疫情防控纪律屏障

本报讯(记者普淑娟)近来,我市发现新冠肺炎确诊病例和无症状感染者,疫情防控形势异常严峻复杂,加之春节临近,人员流动增多,疫情传播风险进一步加大。全市各级纪检监察机关严格按照省委、市委对当前疫情防控重点工作安排部署,立足“监督的再监督”职责定位,统筹协调“室组地”联动监督力量,把纪律监督挺在疫情防控第一线,织密筑牢疫情防控屏障,全力守护好人民群众生命健康安全。

“要切实提高政治站位,充分认识当前疫情防控严峻形势,扛牢压实疫情防控责任链条,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,加强督导指导,查找问题短板,推动各项防控措施严格精准落实,坚决守护好人民群众健康安全。”市委常委、市纪委书记、市监委主任张桂英第一时间召开紧急会议,深入一线调研,对疫情防控工作作出进一步安排部署。

疫情就是命令,防控就是责任。市纪

委监委坚持上下联动、贯通融合,组织全市各级纪检监察机关力量,由市纪委监委党风政风监督室统筹协调,要求第一至第六监督检查室组织督导所联系县(市、区)纪委监委和市纪委监委各派驻机构,采取明察暗访、随机抽查、交叉互查等方式,深入一线,既“督”又“战”,通过“白天不间断、晚上不打烊”的监督检查,督促常态化疫情防控措施落实落细,筑牢基层战“疫”防线。2021年12月21日以来,全市纪检监察机关共成立监督检查组36个,组织开展监督检查750余场次,发现并督促整改问题639条。

聚焦重点场所、重点环节、重点人员开展跟进监督、精准监督、全程监督。全市纪检监察机关以监督实效确保联防联控工作机制有效运转,紧盯高铁站、火车站、长途汽车站等交通枢纽和市外来周人员管理,紧盯流调转运、核酸检测、预防救治与应急处置、重点区域隔离封控管控等重点环节,全力为疫情防控工作保驾护航。太康县纪委监委深入封控区、管控区,对工作人员值守、群众日常物资供给等情况进行督查,严厉打击疫情期间制售假冒伪劣、囤积居奇、哄抬物价等违法行为,确保市场稳定和有序供应。淮阳区纪委监委监督检查专班采取“四不两直”方式,深入一线,综合运用随机抽查、现场查看等形式,重点检查职能部门履责、重点场所防控、反馈问题整改、疫苗接种、值班值守、物资储备等情况,督促相关部门立行立改,着力形成发现问题、及时反馈、督促整改、问题销号的监督闭环。

打赢疫情防控战是当前的重大政治任务,全市纪检监察机关要提高政治站位,加大监督执纪问责力度,对疫情防控工作不重视、不落实、不担当、不作为、慢作为,虚报、瞒报、漏报、迟报、乱报,以及滥用职权、失职渎职、有禁不止、有令不行造成严重损害和严重不良影响的,进行严肃追责问责。2021年12月21日以来,全市运用“四种形态”对落实疫情防控政策不力和履职不到位的66名相关责任人进行问责,给予党纪政务处分15人、组织处理51人。(25)

昨日进行全员核酸检测
更多内容见二版



志愿者帮助老年人登记个人信息。记者孙安平 摄

主流媒体看周口



繁忙的周口港。(资料图片)

信仰的力量

史学杰

近日,一则新疆维吾尔自治区牧民帮助游客推车后拒绝酬谢,并亮出胸前党员徽章的视频在网络平台发布后,引发网友热议。一名网友和朋友去阿克陶县木吉乡旅游时,汽车陷入泥地,两名牧民闻讯赶来帮他们解了难。当他们要付钱表达谢意时,牧民连声说“不要钱”,并自豪地亮出胸前的党员徽章。这一幕让无数人动容。

有网友留言:“他露出党员徽章的那一刻,我的眼泪都要出来了”,“亮出的是党徽,闪耀的是信仰”……没有铿锵话语,没有惊天壮举,从他坚定的目光里,从他自豪的表情中,我们可以感受到信仰的力量。他亮出的是党徽,彰显的却是最真挚的为民情怀。

信仰的力量,让平凡变得伟大。对于这位牧民大叔来说,信仰就是入党那天起时刻以党员身份要求自己,信仰就是入党二十多年来坚持“碰到困难要冲到前面”,信仰就是矢志为群众、为家乡、为祖国去做更多的事。

一枚普通的党员徽章,承载的不仅是一份沉甸甸的责任,更是共产党人的初心和使命。戴党徽、亮身份,践初心、担使命,是共产党员的精神风貌,也是共产党员不忘初心、牢记使命的生动注脚。一个不经意的举动,带给人的却是最持久的力量。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。全心全意为人民服务的宗旨是永恒的,服务群众、帮助群众,不仅仅是善良和美德,更是共产党员的基本职责。

“我是一名党员,有责任有义务做好榜样,更应该以感恩之心回馈社会。”

一名党员就是一面旗帜。作为共产党员,我们要时刻牢记和珍惜党员身份,履行党员职责,在为民服务时尽心尽力,在重大考验前带头冲锋,在荣誉名利前淡泊平和,让初心更坚定,让党徽更闪亮。(28)

今日谈